
(

4-ík számyIII évfolyam Szigetvár 1912 január í>o 28.

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasarnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.Felelős szerkesztő :

BARVÁRTH GYULA Kéziratot vissza nem adunk. 
NyiK-tér garmond sora 40 fillér

Előfizetési árak :
Kgész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Kgyes példány ára 20 fillér

(Folyatás.)
Hiányos volna az „általános“ is­

mertetése, ha nem térnék ki Francia- 
országra is.

Franciaországban még alig 3—4 
politikus hangoztatta az „általános“ 
szükségességét, midőn Lamartine 1848- 
ban a forradalmi ideiglenes koimány 
tagja lett. Neki köszönhető az 1848 
március 6-án megjelent rendelet amely 
megadja a választói jogot minden 21 
éves franciának, aki 6 havi domicili- 
ummal bir és nem volt politikai elitéit.

Tehát meg volt az általános, de 
a forradalmi kormány amely azt meg j 
teremtette, mindjárt ki is oktatta utó- j 
dait mikép lehet azt művészi módon 
meghamisítani. Már március 12-én ki­
adja a kormánybiztosoknak a rende­
letet :

„önöknek nem parancsol más mint 
lelkiismeretük. A választások képezik 
Önöknek a nagy feladatát. Csak sem­
mi egyezkedés, semmi szívesség." — 
Ledru-Rollin körrendelte pedig : gya- 
koroljon-e a kormány befolyást a vá­
lasztásokra vagy szorítkozzék arra, hogy 
azok szabályszerűségére felügyeljen ? 
Nem habozom azt telelni, hogy lemon­
dás sőt árulás lenne a kormánytól, ha 
nem tenne egyebet mint jegyzőköny­
vet iktatni és szavazatokat számlálni. 
Kötelessége az országot íelvilágositaui 
és nyíltan oda dolgozni, hogy az el- 
lenforadalom ármányai meglegyenek 
hiúsítva."

Nem csoda tehát, hogy a köztár­
sasági Lórin Blánc vezetése alatt 1848 
április 23-án megtörtént választásoknál 
kótszerannyi köztársasági lett megvá­
lasztva, mint monárchista. Ellenben 
1849 május 13-án Ledru-Róllin vezeti 
a választásokat, monarchisták győznek 
kétszeres többséggel.

A monárchista többség mindjárt

az „általános“ szűkítésére gondolt. De 
Napoleon Lajos, a köztársaság elnöke, 
praktikus okokból az „általános“ mel­
lett foglal állást. Nézete szerint ugyan 
az „általános“ ostobaság, de megteszi 
útját a világ körül ; nekiazonban szük­
sége van a tömeg rokonszenvére, mert 
ezekkel csinálja meg az államcsínyt, 
absolut uralkodásának pedig ez a leg­
kényesebb palástja. 1852 február 2-án 
megjelent nyílt parancsával szabályoz­
za az „általános“ gyakorlatát, és ugyan 
azon választók, akik 4 évvel azelőtt 
600 köztársaságinál többet választottak, 
most csak háromnak adnak mandátu­
mot. Rendelete mely nyíltan hirdeti a 
hivatalos jelöltség jogosultságát, bö al­
kalmat nyújt a választási eredmény 
hivatalos meghamisítására, a képviselő 
választásokat képviseld kinevezésekké 
aljasilja. A hivatalos jelöltnek neve, 
államköltségen készült fehér falraga­
szok által lesz a választók tudomásá­
ra hozva, az ellenzéki jelöltnek falra­
gaszokat használni tilos. A szavazás 2 
napig tart, és este a maire haza viszi 
az urnát és akkor minden ellenőrzés
ki van zárva.

Idővel több módosítást és javítást 
terveznek, kevés sikkeirel. És az 1874 
és 75-ki törvények is nagyban egész­
ben megtartják a Napoleóni rendszert, 
a hivatalos jelöltekkel együtt. A hiva­
talos befolyás főn marad ináig, mert 
e nélkül kormány létezni nem tud. Jó 
példa erre az 1880-iki választás. „A 
képviselöházban nem volt csak 94 u. 
if. „reakcionárius“ és a kormány, el­
hízva magát nagy többségébe ■, utasí­
tást adott a preíektnek, hogy ne avat- 
kozanak a választásokba. Ennek foly­
tán megtörtént, hogy október 4-én 177 

I monárchista és 131 köztársasági kapott 
abszolút többséget, 266 esetben pedig 

I uj választás szüksége merült föl. Az 
első választási napon tehát a republi­
kánus pártok oly vereséget szenvedtek, 
hogy nem látszott kizártnak, miszerint

az uj házban nem lesz többségük. — 
Erre hirtelen megváltozott a kormány 
magatartása és újabb utasítások men­
nek széjjel. A hivatalos aparátus meg­
tette kötelességét: o.v éber 18-án 241 
köztársaságit választóba«; és csak 25 
monarchistát.“

Az eredmény pedig, hogy ma már 
pártkülömbség nélkül elismerik, misze­
rint a választási erkölcsök választásról 
választásra rosszabbodnak.Ezért minden 
újonnan alakult kamara arról vitatko­
zik, mikép lehetne a választások sza 
badságát, őszinteségét és titkosságát is 
biztosítani. De megnyugtató eredmény­
hez nem jutnak, mert a megszokás 
mellett a radikalizmus érdeke kívánja, 
hogy ragaszkodjanak a rossz alapelv­
hez.

Kétségtelen,"hogy a francia két 
emberöltőn át megszokta az általánost, 
de, bár az emberek szerzett jogukról 
nem igen mondanak le, ma már az a 
helyzet, hogy a szorgalmas francia 
nép idöfecsérlésnek tekinti a szavazást, 
mert megunta a licitálás politikáját (la 
politique des surenchéres). Ezért az 
1910 év ápril 24-iki választások alkal­
mával a IIV2 millió beirt szavazó kö­
zül 22.6% nem is szavazott.

Ma is áll tehát Picard 1873 évi 
mondása: Az „általánost“ lehetetlen 
eltörölni, de el lehet tüntetni. —- És 
mivel ezen eltüntetést mindenképen 

I szükségesnek tartják, az általános eme 
claszikus hazájában érdekes megfigyel­
ni az „altalános“ lassú elsikkasztását.

Az 1848 évi alkotmány a köztár­
sasági elnök választását az „általános“-
ra bízza; az 1875 és 1884 évi törvé­
nyek ezen jog „eltüntetésiével, az 
elnökválasztást a szenátus és képvise­
lő házakból alakult nemzetgyűlésre 
bízzák.

Az 1884 évi törvény a szenáto­
rok választását szintén „eltünteti“ az 
„általános“ jogköréből.

1889-ben ismét egy „valóságos in-

Farsangi újdonság
Nagy választék bordürös és mintázott Grenadinok, hímzett 
batisztok, Poupelinok, valamint selyem és Tüli Écharpokban.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.



• I

í(

i
W

L,ii

•! .DÉLSOMOGY*

zultust követnek el az „általánoson“ 
midőn kimondják, hogy egy képviselő­
jelölt csak egy kerületben léphet fel. 
Hisi ha valóban van általános, akkor 
a választónak meg kell adni azt a jo­
got is, hogy azt válassza, akit akar."

Az eltüntetéshez tartozik az is, 
hogy az arra érdemetlenek a válasz­
tók névjegyzékből kihagy hatók. Van pe­
dig 67 érdemetlenségi ok és ezek 
olyanok, hogy a közigazgatási önkény­
nek tág teret engednek hatalmuk érvé­
nyesítésére. Ennek igazolására elegen­
dő, hogy többek között érdetmetlenség 
az élelmiszer hamisítás végetti büntetés.

Nem csoda tehát, hogy az egész 
ország gyökeres reformot követel. Az 
ország hangulatát pedig érdekesen vi­
lágítják meg a kővetkező számok : az 
1910 évi képviselőválasztáskor 4Vs 
millió választó szavazott az aránylagos 
képviselet mellett, 1.8 millió a kisebbségi 
képviseletet követelte, Va millió a vá­
lasztó kerületek egyenlő beosztását 
sürgette, az eddigi állapot föntartása 
mellett csak 355000 választó foglalt 
áliáit.

Ezzel befejezem.—Végigmentem a- 
zon fő országokon, ahol hosszabb rö- 
videbb ideje, hogy az „általános“-! be­
hozták. Kommentár nélkül soroltam 
fel adatokat arra, hol mit eredménye­
zett az. Következtetést nem vonok le. 
Ezt átengedem az olvasónak. Mert 
csak igazolni akartam, hogy egy ne­
héz kérdés előtt álluuk, melynek meg­
oldásánál nem szabad hangzatos jel­
szavakra hallgatni, mert megcsinálni 
valamit rosszul: igen könnyű; de 
visszacsinálni azt, legtöbbször lehetet­
len.

(Vége).
■—y.—m,

HIRE K.

JKegldttod.

Meglátod, egyszer visszatérek,
Hiszen te vegy a fény, az élöt.
Oly színtelen tetőled távol.
Fü fe, virág, mind mind hogy gyászol.

Nézd, ősz van újra, bus borongó 
Mert az idő oly pomparontó.
Hol minden ujjongott a nyárnak,
Sárgult levélkék bulldogéinak.
Nem érzed f . . jönnek már a* árnyak.

Vágy szenvedély, tűz tönedez rég.
Csak hordom az élet keresztjét.
Egy dal cseng fel még * a húr pattan, 
Lehullok én is, csendben lassan . . .
De visszatérek álmaidban.

Wágner Károly.

— Az állandó választmány ülése. So- 
mogyvármegye állandó választmánya f. hó 
80-án, kedden pótülóst tart, amelyen a feb­
ruár 5-iki törvényhatósági bizottsági ülés elé 
kerülő sürgősebb természetű ügyeket látják 
el javaslattal.

— Az általános választói jogról szóló, belső 
dolgozótársunk által irt és folytatásokban megjelent 
és nagy érdeklődést keltett cikksorozat lapunk mai 
számában befejeződött. — Egyúttal tudatjuk, hogy 
e kiváló iró legközelebb ismét általános és közérde­
kű cikket ir a „Dél«omogy"-számára. (ezerk.)

—- Áthelyezett káplán. A veszprémi
megyéspüspök Kreutzer Ferenc zalaszent- 
gróti káplánt hasonló minőségben Barcsra 
helyezte át.

—- Igazságügyi kinevezés. Az igazság­
ügyminiszter Eckert Aladár kaposvári tör­
vényszéki írnokot irodatisztté nevezte ki.

— Névmagyarosítás. Budmirovics Jó­
zsef szigetvári illetőségi pécsi lakos, vala­
mint Ilona és István nevű kiskorú gyerme­
kei családi nevének ,Bodonyia -ra kéri át­
változtatását a belügyminiszter megengedte

- MegyeguMé*. Somogyvármegye 
törvényhatósági bizottsága február 5-én d 
e. 9 órakor Kaposváron a vármegye szék- 
házában tartja ez évben első évnegyede» 
közgyűlését. A tárgysorozat a netán beér­
kező ügyeken kívül eddig 101 pontból áll.

— Halálozások, őszinte tószvéttel vet 
tűk a gyászhirt, hogy dr. Zdnkay Gusztáv 
kaposvári ügyvéd törv. hat. biz. tag, városi 
tanácsos stb. f. hó 22-én 58 éves korában 
elhunyt. A boldogult a kaposvári független 
ségi és 48-as körnek alapitója és elnöko volt. 
Temetése f. hó 24-én óriási részvét mellett 
ment végbe. — F. hó 15-én Wenk Ferenc 
pécsi püspöki urad. főerdósz 49 éves korá 
ban elhunyt. A boldogultbau Batyók Aladár 
tiszttartó és Bálványossy Zoltán intéző sógo­
rukat gyászolják.

— A vízvezeték gondozása. Mint érte­
sülök, az elöljáróság előterjesztést fog tenni 
a képviselőtestülethez, hogy a vízvezeték 
állandó gondozásával egy arra alkalmas ipa­
rost bízzon meg, aki megállapított bizonyom 
összegért a vízvezetékben és unnak tartozé­
kaiban előforduló hiányokat rögtön kijaví­
taná.

— Eljegyzés, Nemes István szigetvári 
kántor eljegyezte Hahn Juliskát, Hahn La­
jos szekszárdi szikvizgyáros leányát.

— Az Olvasó-egylet közgyűlése vasár­
nap délután 2 órakor volt az egyesület 
nagytermében os a legnagyobb rendben folyt 
le. Elnöknek egyhangúlag ée lelkesedéssel 
ismét dr. Siabó Istvánt választották meg. Alel 
nők Szalag József, pénztáros id. Nagy Ká- 

I roly, jegyző Maurer Ödön, gazdák : Farkas 
1 János, Könyü József, könyvtáros Miselay 
György, számvizsgálók : Németh Zoltán és 
Oosztonyi Károly. Választmányi tagok : Bal­
ta Béla. dr. Rusa Ernő, dr. Szily Ádám, 
Schmidt Nándor, Biró Ferenc, Rác Péter, 
Krammer Ferenc, Roll Ferenc, Boronkay 
Kálmán, Nicsovics Vazul, Kain Károly, Ber­
kes József (uj). Póttagok lettek : Kiss Antal 
és Molnár Károly (uj).

Az itthon hagyott asszony. azon C8dálkor-ol,< h°gy fllT «okára határozta
J * rá magát a házasságra.

i. 2.

most egészen follelkesadett.
— Valóban nagyszerű eszme, Pistikém 

Budapesten mégis csak jobb életünk lessz.
Gerfl István gazdatiszt agglegény! sor- ; Zavartalan boldogságban telt el GerC- És a mi a kávémérés vezetését illeti, hát 

ban volt, mikor rászánta magát a nősülésre, éknél három esztendő. Egy nyirkos, őszi j azt bizd csak rám. Rend lasz ott, órácskám,
Deres fejjel, ötven életévvel a vállain fele- napon az ember nagy tervvel rukkolt elő. | alapos rend és a vendégek nem fognak pa-
aégül vette az első ispán húsz éves nevelt — Fiacskám, szólott feleségéhez, meg- j nszkodni.
leányát, Szabó Franciskát. Csak úgy egysze- j untam már a gazdálkodást. Elvégre örök | Gerő uram gyöngéden megölelte fele-
rüen, hozomány nélkül, úgy gondolkodva, időkig nem akarok a más cselédje lenni ! ségét és boldogan tervezgetett,
hogy’ szerető, hű feleségre van szüksége, j Van egy kis pénzünk és azt hiszem jobb is, | — Kitűnő életünk lesz odafönt. Dolgo-
nem pedig pénzeszsákra. Huszonötévi gaz­
dálkodása alatt félrerakott magának egy 
kia pénzt, abból, meg a keresetéből illendő 
en eltarthatja az asszonyt, a ki bizoayára 
derűvel és melegséggel fogja kellemessé 
tenni öreg napjait,

A gazdatiszt józan, okos számítása

mag kényelmesebb volna, ha azzal valamit | zunk ott is, az igaz, de legalább, hébe-hóba
lesz egy kis szórakozásunk is a munkáért. 
Aztán még ha ki* szerencsénk van, a pénz­
szerzés is hamarabb fog menni, mint itt n

télen

kezdenénk.
Az asszony is örömmel fogadta férje 

indítványát.
— Igen, Pistán, ez nem volna rossz, gazdaságban, Elsején lelmondok es a 
— Azt gondoltam, édesem, hogy Bti- felutazunk Budapestre, 

dapestre kellene költözködnünk. Azt mond- 3.
bevált. A szegény, árva leány feleségül ment; ják, ott minden kávómérés jól megy, való- i Mint annyi ma» idegen, a ki Budapest- 
hoztá és az eddig még sohasem élvezett ságos kis aranybánya. Aztán nem sok be- i re kerül és u inden boldogulását egy kávé-
függetlenaégért és jólétért valóban őszinte fektetés kell hozzá l e majd vezetni fogod j mérésben, vagy trafikban látja, GeronU
szeretettel fizetett. Az öreg gazdatiszt haj- az üzletet. Az ilyen jó gazdasszonynak, mint j is megnyitónak az
léka egyszeriben felvidult, az asszonyka sür- te vagy, hamar híre megy és nem lessz hi- ; kőrúton.

kaveinercisiiket a Váci

gött, forgott, takarított és ha ura hazajött, ányunk vendégekben.
akár egy doromboló cica, úgy húzódott mai- Az asszony, n ki még sohasem j art a
lója. Gerő uram a szó legteljesebb érteimé fővárosban és valóság*» csodákat hallott 
ben boldog volt, úgy érezte magát, mint i annak szépségéről óa azokról a nagyszerű 
valami busz éve* szerelmes diák és csak ; szórakozásokról, a melyek ott kínálkoznak,

Az tiMizoiiy tahiban púid,is rendet és 
tisztaságot tartott, az ember pedig elóze- 
kt nyen hordta az újságukat a vendégek asz­
talához.

Hiszen voltak is vendégei az Üzletnek.

x
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— Viharos bi ró választás ifobol- 
ban. Mint lapunknak jelenítik, viharos köz­
jogi biróválasztás volt kedden délután a kö­
zeli Hóból községben. Ugyanis Hegycssy Já­
nos főszolgabíró törvényadta jogánál fogva 
bárom polgárt, Nayy Sándort a volt bírót, 
ifjú Alayda Istvánt us alsó Magda Józsefet 
jelölte bírónak. Ámde a nóp egyrósze min­
denáron Molnár István nevét hangoztatta és 
öt óhajtották községi bírónak. Azonban a 
főbíró nem méltányolta a kisgazdák akara­
tát s a jelölést fentartotta s a szavazás 
után Nagy Sándort jelentette ki n község 
túrájának. Erre aztán kitört a revolu.űú s 
óriási lárma, amely majdnem d. u. 4 óráig 
tartott, ekkor a főbíró két csendőrt hozatott 
kocsiján Szigetvárról — a azok megérkez­
tekor felhívta a zugó, háborgó tömeget a 
szétosztásra, ami meg is történt.

— A közös kutnál történt a jed inkai 
szőlőben, hogy a héten, régebbi haragból ki­
folyólag Balogh Józsefnó ismét öiszeperelt 
Ságodi Józseffel e az pedig Baloghnót mér­
gében öklével többször orrba verte, úgy 
hogy a beszerzett o rvosi látlelet szerint 8 
nap alatt gyugyuló sérüléseket ejtett rajta.

— Veréb helyett a tenyerébe lőtt. Mint 
tudósítónk jelenti, Cseh Imre 1, eves boldog- 
assonyfai molnár tanouc f. hó 22 én piszto­
lyával verebeket akart Jönni, azonban a 
pisztoly véletlenül elsült s a töltés a balte­
nyerébe fúródott.

— Ismét gyilkolt a gőzfürész. Bámu­
latos, hogy mennyi borzalmas szerencsétlen­
ségnek okozója részint vigyázatlanság foly­
tán a gőzfürész. A múlt héten Barcson, 
most meg Zsitfa pusztán történt szerencsét­
lenség a gözfürésznél, amelyről tudósítónk a 
következőket jelenti : Czolner György zsitfa 
pusztai uradalmi cseléd a m. pénteken a 
gözfürésznél dolgozott. Azonban a kemény 
acél fűrész korong elpattant es egyik da­
rabja a balválláboz csapódva karját három 
helyen eltörte. A szerencsétlenül járt em­
bert életveszelyos sérülésével a szigetvári 
közkórhazba szállították.

— öngyilkos vőlegény. Esküvő helyett 
a halálba. Öl nappal a lakodalma elölt ve- 
tett végett önkezóvel életének egy boldog­
talan fiatalember. Kiss János 24 éves boly- 
kai legeny aki a 10-ik huszárezrednél szol­
gált, most akart megházasodni és Kaka» 
József nagypeterdi jómódú gazda csinos le­
ányával kedden lett volna az esküvője Ám­
de a szerencsétlen ifjú a nász ágy helyett a 
koporsóba került, mert 1. hú 25-én délután 
a pajtában felakasztotta magát. Hogy mi 
vitte * szerencsétlen embert végzetes tetté­
nek elkövetésére azt senki sem tudja.

— Vásári forgalom. A pálnapi orszá­
gos vásárunkra hétfőn fiihajtatott: 1156
szarvasmarha é-; 1123 ló összesen: 2279. 
Elad..'.olt: szarvasmarha 316 és 211 ló. Ös­
szesen 527 drb. — A másnapi kirakódó 
vásár, tekintettel a téli időre elég forgalmas 
volt.

— Nagy tűz Patoafán. A közeli Patos- 
fa községben f. hó 13-án délután 4 óra 
tájban Tankó Mátyás zsúppal fedett pajtája 
tetőzete ismeretlen módon kigyuladt s a 
pajta a benne levő takarmánnyal és gazda­
sági eszközökkel valamint az istálló leégett 
— - A tűz innét átcsapott Koronics József 
pajtájára, majd Koromé« János pajtája bo­
rult lángokba. Ugyancsak a pusztító elemek 
martalékául esett Lopár József és Vendel 
pajtája és istállója. A tüzet csak nagy ne­
hezen sikerült eloltani. Az összes kár a hiva­
talos bécslés szerint 3725 kor. mely a biz­
tosítás révén részben megtérül, csak Koro­
nics Józsefé nem, — mert az nem volt 
biztosítva.

— Fabódé a Zrínyi téren ? Mint érte­
sülünk Lukács Ferenc helybeli lakos kér­
vényt adott be az elöljárósághoz, hogy en­
gedtessék roog neki, miszerint a Zrínyi té­
ren egy fabódét állithason fel, melyben dé­
li gyümölcsöt stb. cikket árusíthasson. Re­
méljük és hisszük, hogy sem az elöljáróság 
sem a képviselőtestület nem fogjak megen­
gedni az amúgy is kis tér elfoglalását ós 
elc'ulitását.

— Hamia egykoronások. Óvaintjük 
ós figyelmeztetjük a közönséget, hogy vásár­
lásoknál a pénzt visszaadáskor nézze meg. 
mart a legutóbbi időben sok és jól utánzóit 
hamis egykoronás van forgalomba. — Mire 
egyúttal u csendőr és rendőrség figyelmét 
is felhívjuk.

— Nyugdíjügyek a vármegyén. Somogy- 
vármegye tiszti nyugdíj válaszún anyának e 
boti ülésén tárgyalták Bajedth Ignác tb. fő­
szolgabíró kérvényét, amelyben szolgálati 
idejére való tekintettel nyugdijának a föl­
emelését kérelmezte. A választmány elutu 
sitotla a főszolgabírót, mert annak idején 
nyudijjogosul'ságál a léginél; ínyoaabban ál­
lapítottak meg. — Özv. Ver őcey Jánoané, 
az elhunyt szigetvári kórházi gondnok öz­
vegye férje 10 éves szolgálata után kérte 
nyugdijjárulékaii megállapítani. Mivel azon­
ban a kórházgondnok 10 esztendeig nem 
teljesített szolgálatot, özvegyét kérésével el­
utasították.

— Verekedés a vásárban A folyó hó 
22-én megtartott országos vásárunk alkal­
mával történt, hogy Kisasszondi József hely­
beli lakos öaaseszólalkozott Egyed Mihály 
hernádfai polgárral, minek következtében 
dulakodni kezdtek s Egyed botjával úgy t«- 
találta fejbovágni Kisasszondit, hogy men­
ten elborította a vér. Az eset a büntető bí­
róság elé került.

— Meghívó. A r :tvdri ipartestület 
által f. évi február hó 4 én az elaggod 
iparosok alapja javára Szigetváron az Olva­
só-egylet összes helyiségeiben a „Szigetvári 
Dalosegyesület* szives közreműködésével tar­
tandó zártkörű táncestélyre. Belópő-dij sze- 
mélyenkint 1 K. kezdete pont 8 órakor. Hat­
van tagú rendezőség.

— Géptulajdonosok figyelmébe. A gép-
tulajdonosok saját költségükön kötelesek az 
összes gasdnaági gépeknél alkalmazott mun­
kásokat ós gépészt, tíz Országos gazdasági 
munkás ós cseléd aególypenztáruál baleset 
ellen biztosítani.

Reggeli, meg délutáni kávéra, vagy tojás- 
eleiekre elegen jöttek. Hanem bizony a liz 
krnjeáros kávék még sem hozták be a várva- 
várt hasznot. Az óriási házbór, n drága 
fűtő anyag, az élelmi cikkek ós egyéb 
kiaduaok minden bevételt fölemésztettek, 
sőt sokszor a kis tőkéhez is kellett nyúlni.

Gerő uram lasaankint rájött, ha pár 
<‘vig Pesten marad, minden pénze el fog 
úszni.

Mikor kitavaszodott, gondolt egyet és 
így szólt a feleségéhez.

— Nem élet ex fiacskám, csak kínló­
dás. Dolgozunk és fogy u pénzünk. Még 
mu Írni fogok h volt gazdámnak, aztan ha 
lehel, visszamegyek gazdatisztnek.

Harmadnapra kedvező választ kapott 
Gurö, Van ugyan ott egy gasdatiszl, de Őt, 
régi embert örömmel visszaveszik. Jöjjön le­
hetőleg azonnal, nn-ri a g izdasagban szükség 
van reá.

4.

Az asszony nem mehetett azonnal 
férjével a pusztára. Neki egy hónapig még 
itt kellett maradni, mert u bázbérnegyed 
akkor járt le. Gerő úgy határozott, hogy

az asszony vezesse maga egy hónapig az 
üzletet, aztán majd arte jön és kiviszi a 
pusztára.

Az asszony kénytelen kelletlen bele­
nyugodott a helyzetbe ós továbbra is kiszol­
gálta vendegeit.

Járt a kávóméré«he egy fiatal ember, 
rjzinte kirítt r. kávéméra* többi vendegei 
közül, meglátszott, hogy nem a szűkös 
anyagi hiüyzet, az olcao kávé hajtja a kopott 
emberek közé. Tényleg úgy is volt. A fiatal­
ember » szomszédságban levó nagykereske­
dőnél könyvelő voR .'s csak kényelmi szem- 
ponti ól j.irt át reggelizni. Elegáns, csinos 
fin volt es most, hogy az öreg Gerő már 
a pusztán volt, megakadt u szeme a piros- 
pózig.i> arcú, szép szőke asszonykán és 
udvarolni kezdeti neki.

ti rői.v eleinte közömbösen, de ezért 
jólesóon fogadta az udvariast. Aztán mind­
jobban érdekelni kezdte n fiatal ember. Két 
heti sóhajod udvarlás után pedig azt vette 
észre az isszonyka, hogy ngns/.en uelegaba- 
jodott ebbe > tintái emberbe Egész nap 
nyugtalan, ideges volt, al g varta a reggeli 
kávézás idejét, hogy a fiatalembert láthassa, 
beszélhessen vele. Hiszen szerette férjét, az

öreg Gerőt, azért a jólétért, a miben oldala 
mellett része volt. De Istenem, az egészen 
más volt. Igazi, uagy, tiszta szerelem köl­
tözött szivébe, a mit máskor sohasem ér­
zett.

És ez a szerelem visszatarthatatlanut 
egyre jobban erősödött. Az asszony képtelen^ 
volt már az elleuáláara és egy napon tel­
jesen a fiatalemberre bízta sorsát, elment 
vele. És a férjének megírta, hogy őt ne vár­
ja a pusztára.

Az öreg Gerő, kétségbeesve jött Bu­
dapestre. Egy özvegy asszony, a ki az üz­
letet átvette, közömbösen mondta Gerőnek .

— Jobban kellett volna vigyázni az 
asszonyra. Ez a Pest elrontja az asszonyo­
kat. Kár volt azt ide felhozni. Hejljórtik ám 
itt elcsavarni az asszonyok fejét.

A gazdatiszt teljesen megtörve rogyott 
le egy székre ós deres fejét tenyerébe hajt­
va, könnyeivel áztatta a hideg márvány- 
asztalt.

tíuttkai György.

Aa. ] I
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— Elsült fegyver. Szigecsán Miklós 21 
éves földmives bolhói lakó# Haraszti Mihály 
társával pisztollyal lövöldöztek. — ö Harasz­
titól elakarta venni n pisztolyt, hogy rajta 
a sor a lövésre, azonban az nem akarta 
átadni > dulakodásukban a fegyver eldörrent 
s a golyó a tenyerébe hatolt. Beszállították a 
szigetvári kórházba.

— Padlásról az istállóba esett, ugye 
bár fura eset, de megesett és pedig folyó 
hó 28-án Nómetladon. Ugyanis Nemes János 
14 éves kovács inas a gazdája istállójának 
a padlására ment szénáért, azonban a kor­
hadt deszka alatta eltörött és a szegény fiú 
az istállóba zuhant s balkarja eltörött, fején 
is zuzódásoeat szenvedett. Súlyos sérülései­
vel a kórházban fekszik.

— Tőketeljes, szép termőképességü 
szőlője csak annak lesz, aki tnilltelepröl, 
Nagyősz, kór szőlészeti árjegyzéket.

Színház.
A mai estével utoljára csapódik össze 

a zöld függöny szemeink elölt, mert befeje­
ződött a szini saisou.

Röviden visszapillantunk az előadások 
sorozatára és konstatáljuk, hogy Halász Al­
fréd társulata igazán szépet és jól nyújtott 
a közönségnek miért is teljes elismerés il­
leti úgy a direktort, mint társulata tagjait. 
Ám lássuk az e heti műsort:

Hétfőn este Matány Antal es Galetta 
Ferenc jutalomjátókául telt ház előtt a Len­
gyel menyecske 3 f. operette került színre. 
Mindkét jutalmazaudóról most is csak jót 
irhatuik, mert kitünően megállták helyü­
ket, miért is úgy nekik, mint Thurto Mar­
gitnak, J.goiaynek és Kiss Tusinak bőven 
kijutott a tapsból, Sofinszky grófot Cser 
Gyula játszta sikerrel.

Kedden Vendégszereplés volt. A meg­
betegedett Nyárai Antal helyett a pécsi szín­
ház egyik kiváló művésze Sipos Zoltán ját­
szotta kitünően a Nebdntsvirág Celestin orgo­
nista szerepét, kinek méltó partnere volt 
Thureó Margit. Jók voltak meg, Ágotáig, 
Lányi Szidi, Iván fi és Mészáros. Taps volt 
bőven.

Szerdán. Énekes bohózat a „Lotty ezre 
desei“ került színre. Thureó Margit ismét 
kedves ét bájos volt. A két talmi ezredes 
Ágotay és Matány patentul állták meg he­
lyüket, valamint Kiss Tusi is. Iván fi ez es­
tén sikerrel játszta a rajah szerepét. A si­
kerből kivették részüket még Galetta, Mé­
száros és a többi szereplők is. A közönség 
nagyon jól mulatott ez estén.

Csütörtökön A közkedvelt primadonna 
Thurzó Margit jutalmául színre került a Kis 
gróf 3 felv. operette telt ház előtt. Rózsi 
színésznő szerepében mutatkozott be a ki­
váló művésznő, a szép vöröshaju Thurzó,
kit síinpadra léptekor óriási tapssal foga­
dott a közönség és a nézőtérről egy ezüst­
ből készült ajéndéktárgyat és egy remek 
szép csokrot nyújtottak fel neki. Klemében , 
is volt ez estén » oly sikerrel játszott, hogy 
a második felvonás végén hatszor hívták 
frenetikus, szűnni nem akaró tapssal a Iám- i 
pák elé. A címszerepet Matány jól adta : 
mig Galetta sem maradt el tőle az öreg 1 
gróf szerepében. Ágotay pompás volt, de 
Ivánfi szintén elismerést érdemel különösen

a csetneki Róth utánzatáért, mert valósá­
gos kabinetalakitást nyújtott s ezért bőven 
is aratott tapsokat. Sikkes és jó volt még 
Balázs Ilonka is. A zene kíséretért Ligeti 
karmester érdemel elismerést.

Piriteken egy kicsit pikáns bohózat a 
Hölgyek öröme került színre. A főszerepeket 

j Qallela és Thurzó játszták s úgy ők, mint 
az összes szereplők alaposan megfelellek a 
várakozásnak. Taps is volt elég.

Ssombaton.FöldQs Imre szenzációs darab- 
ja,Nines tovább“ került színre Balázs Ilonka 
jutalomjátékául a jutalmazandó művésznő 
elismerésre méltó nagy szikerével. Az utol­
só előadás pedig ma este van, amikor is 
, Fehér Cabaret“ estély lesz, s ezzel Finita 
la comedia ! — A gázlángok kialszanak, a 
nézőtér elsötétül, a társulat pedig holnap 
gyorsvonaton repül Bonyhádra babérokat 
aratni. Szívélyes üdvözlet n viszontlátás re­
ményében. Nincs tovább !

B.

§ Törvénykezés.
Beszüntetett sajtóper.

Múlt év március havában lapunk ha­
sábjain egy cikk jelent meg : Főbírói terror 
katonatiszti asszisztencia mellett cirn alatt.

Ezen cikkért nyomtatvány utján elkö­
vetett rága mazái vétsége miatt panaszt e- 
melt Hegyessy János főbíró dr, Szily Ádám, 
mint szerző ellen. A pécsi kir. ügyész vád­
iratot is adott, azonban feljelentő panaszára 
Boronkay Kálmán ellen megtartott esküdt­
széki tárgyalás után vádját elejtette. A fő­
bíró a vádképviseletét átvette, de a pécsi 
kir törvényszék vádtanácsa 1911 november 
hó 4-én vádiratát elutasította és dr. Szily 
Ádám ellen az eljárást megszüntette.

A főbíró közbevetett felfolyamodása 
folytán a pécsi kir ítélőtábla a vádtanács 
határozatát ^helybenhagyta. Indokolásában 
kimondotta, hogy az inkriminált cikk címé­
ből és tartalmából kitűnik, hogy a vádtár­
gyává tett tényállítások Hegyessy János sér­
tettet főszolgabírói minőségében támadták. 
Mivel pedig ily esetben csak hivatalból vau 
helye bűnvádi eljárásnak, a vád képviseleté­
re kizárólag a kir. ügyészség jogosult. A 
kir. ügyész vádelejtóse után pedig a további 
eljárást be kell szüntetni, mert sértett a vá­
dat nem képviselheti.

kalmazva igen sokszor jövedelmet, még pe­
dig számottevő jövedelmet szolgáltat.

Az ősszel, illetve tavasszal alkalmazóit 
szuperfoszfát a répa cukortartalmát is fo­
kozza, habár csak kis mértékben. A luvasz- 
szal elszórt szuporfoszfát nein hat oly biz­
tosan, mintha azt már ősszel elszórjuk, de 
azért sok esetben jövedelmezően alkalmaz­
ható.

A szuperfosf.it és chilisalétromnuk u- 
gyüttos alkalmazása majdnem mindig ter­
méstöbbletet eredményez ugyan, de ezen 
terméstöbblet esik kivételesen lesz akkora, 
hogy a trágyázás költsége megtérüljön. — 
A seuperfoszfát és chilisilctroin együttesen 
alkalmazva nem ronlja a répa minőségéi, 
sőt inkább kedvező hatású a répa cukortar­
talmára.

A növénytermelési kísérleti állomás 
eme tapasztalatai mindenesetre igenis meg­
szívlelendők a cukorép» műtrágyázásánál, 
mert hisz a gazdára nézve igen fontos az, 
hogy milyen jövedelmet tud elérni az egyes 
esetekben alkalmazott műtrágyafólókkol, ha 
azokat megfelelő módon alkalmazza.

Szerkesztői üzenetek.

M. K. Szives tudósítását köszönjük.
6 L. Moztgó Ugyancsak köszönjük a szives 

értesítést, de az első már ki veit szedre. Levőiéi 
érdeklődéssel olvastuk. Bizony szép idők is voltak 
azok Majd a tavasszal. Üdvözlet.

0 N. P. Á. Sorsjegyeik nem nyertek.

902 sz. 
1911 végrh.

Közgazdaság.
□ Műtrágyázás! kísérletek cukor­

répával.

A cukorrépa egyike azon növényeknek, 
amely alá legáltalánosabban alkalmazzuk a 
műtrágyákat ós ha az eredményt vizsgáljuk, 
azl találjuk, hogy a mesterséges trágyafélék a 
legtöbb esetben növelik a termés-eredményt. 
A szuptii foszfát ás chilisalétrom az, mely 
legkinkább nyer alkalmazást és a tenné»- 
eredmények, valamint a jövedelmezőség az 
alkalmazás módja szerint változik.

Az ősszel kisiort szuperfoszfátnak ha 
tása jelentékenyebb, mint a tavasszal el­
szúrtnak. A síupertoszfát egymagában al

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
: évi LX. l.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
: közhírré teszi, hogy a budapesti VI. kér 
kir. járásbíróság 1910 évi Sp. 1. 2257/3
számú végzése következtében Duchon Ódon 
és dr Szily Ádám ügyvéd által képviselt 
Pannónia Magy. Irodalmi Intézet javara 
100 K 80 f. jár. erejéig 1911 évi feb. hó 
25-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- foglalt és 800 koronára becsült kö­
vetkezőingóságok u. m. 2 lő és 1 hintó, nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1910 évi V. 33 10 számú végzése 
folytán 151 K 46 fill, tőkekövetelés, ennek 
1911 évi nov. hó 22-töl járó 5% kamatai 
Vb°/q vállódij és eddig összesen 38 ko­
rona 70 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Barcson alperes lakásán 

; Országut-utca 171 szám alatt leendő meg­
tartására 1912 évi február hó 8-ik napjának 
délelőtti II1/» órája határidőül kitüzetik cs 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-ai ^értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokul mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értei 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1912 évi jan. hó 26.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó
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Gabona-piacz.
Fuoht A. Fla gabonakereek. jelentése szerint

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1912. január 20 An.
Búza — K 10,00 1070
Rozs —
Árpa —
Zab
Tengeri
Bükköny
Rab

0- - 910 
9— 9.10 
8.90 9.— 

■— 9-30

Elattlé ház.
Szigetváron Zárda-utca 4, gz, t]áz

szabad kézből eladó.
Bővebbet a tulajdonosnál :

Hegedős Alajos Kaposvár
Árpád-utca 14.

CiÁ

jutányos árért vesz fel
fa kiadóhivatal

és
Kozáry Ede

könyvkereskedő.

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai ára
Búza áprilisra — —
Robs áprilisra —- — — 10.30
Zab áprilisra — — — 9 79
Tengeri májusra ^72

Ha „FOHRIN“-nal permetez,

Tánciskola-megnyitás.
Vau szerencsém a szigetvári igen tisz­

telt ifjúság tudomására adni, hogy f. évi
február 10 én a Korona szálló dísztermében

Tánciskolát nyitok.
Bsianittatni fognak az összes modern 

táncok. Kiváló súlyt fordítok a boszton tani ^ 
tásra. — A tandíj kezdőknek 14 korona ön­
nek fele a beirutásnál fizetendő le, ismétlők­
nek 7 korona.

A p. é. közönség szive* pártfogását kéri

Dombai József
oki. tánctanitő 

a budapesti táncakadémia rendes tagja. ^
K

-szór
Kevesebb 

agond♦

Kevesebb
a munka*

war-szór
11 Kevesebb, 

a munkabér!

*

mert B „F0HRIN“ a 
sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
Nagyon erősen tapad 
nedves levélre is 1 

Bármily harmatnál permetezhet 
vele. Semmi üledéke nines ! 

Számtalan elismerő nyilatko­
zat 1 Kérjen ingyen ée bér­

mentve leírást a 
gyártól 
Budapest.
VI., Váci-ut 93
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íIáGYÖSZ 11 :E

karó!
Fűrésszel metszett, érett erdei fenyőből egye­

nes 7—8 cm. erős, kérgezetlen kihegyezett állapot­
ban az előjegyzés mérvéhez képest kapható.

Jobb mint a hasított tölgyfa karó. 
Impregnálva tartósságban az akáccal vetekedik.

Ára ÍOOO darabonkint loco erdő 84 korona.
Minta karók megtekinthetők Osrsodál Gusztáv ur üzletében

Szigetváron.

Ugyanott fenyő épületfa is kapható.
Előjegyzéseket elfogad és bővebb felvilágosi- 

tást nyújt:
Uradalmi erdészet Kálmáncsa.

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg 
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN
MENTHOL

Sóshoifszcszt
a lv'ziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 110 és 2.20 K. 
eredeti üvegben

Fuel áru Olás :

Törvényesen bejegyzett védjegy.

Nagy lVmic/
ur Üzletében SZIGETVAR

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás 
nyilaié», oldals/.urás, keresztcsontfájás, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-ó* inbán- 
tnlmak, kar-ó* lábgyengesóg, merev végtagok 
és ujjak, görcsök, továbbá hülés, megfáz.'.» 
vagy léghuzamból származó bajok azonos! 
enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósborezes/. 
használata állal. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, 
hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerült­
ség. általános gyengeség eseteiben 'kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor- 
szesz.

Torokfájás, rekedtség, gégohuru! m- 
fiuenze, nátha ha fellép, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Menthol Sóíborszeszre, mely 
a legkitűnőbb és legellerjedlebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikeirel lesz az Oro /.Ián Menthol Sósbor- 
szesz használva

Minden egyes üveghez bő Imszálati 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála- 
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Me,itliol Sósborsze*z az emberiség jótevője.

'•IV.



KÖN Y V NY( )MDÄ KŐXY VKÖTÉSZKT

KOZÁRY EDE
SZIGETVÁR.

Elvállalja mindennemii 
nyomtatványo',' készí­
tését u. m.: Eljegyzési 
kártyák,báli meghívók, 
névjegyek, gyászjelen­
tések, csinos kivitelben 
■ jutányos árért. ■

Raktár: egyházi, ügyvédi és hivatalos 
nyomtatványokból.

Nyomatni! Kozary }•',(!( Kön yvnyomdájuban Szigetvar


